



1. *Никогда не разрешайте ребенку дразнить собаку, тянуть ее за хвост, лапы, а также дергать за уши;*
2. *Ребенок не должен беспокоить спящую на своем месте собаку;*
3. *Дети не должны отвлекать собаку от еды;*
4. *Ребенок не должен делать резких движений и громко шуметь, пытаясь напугать собаку. Он должен обращаться с животным ласково;*
5. *Отпускайте гулять своего ребенка с собакой только тогда, когда она уже обучена ходить рядом на поводке и привыкла к мчащимся машинам и посторонним людям;*
6. *Учите своего ребенка всегда мыть руки после общения с собакой.*

У щенка особенно велика потребность в игре. Он может играть и с вашими тапочками, но у него должны быть свои игрушки. Особенно это важно, если малыш вынужден проводить некоторое время без присмотра. Щенок имеет врожденную потребность что-то грызть, особенно это проявляется в период смены зубов. Для мастино-наполетано пригодны все игрушки, специально изготовленные для собак из плотной резины, латекса, кости из бычьих жил, сушеные свиные уши. Кроме этого, в качестве игрушек можно давать куски мела, молодые ветки с корой, мытые, но нечищенные морковь, картофель, яблоко. Нельзя разрешать грызть пластмассовые, тканые игрушки, игрушки с пуговицами, деревянные, от которых легко откалываются щепки.

Не увлекайтесь играми, в которых нужно вытягивать игрушку из пасти щенка силой. Такие игры могут привести к формированию неправильного прикуса. Осторожно разожмите челюсти и выньте предмет. В игре не злите щенка. Если он слишком разыгрался и неуправляем, не наказывайте его, а переключите внимание на что-либо более спокойное.

Мастино веками был семейным сторожем и телохранителем, жизнь которого протекала в постоянном контакте с человеком. Современный мастино в городских квартирных условиях плохо переносит одиночество. Чем больше он привыкает и любит хозяина, тем сильнее травмирует его разлука. Впервые оставленный один, даже в зрелом возрасте мастино-наполетано будет выть и крушить все, до чего сможет добраться.

Необходимо с самого раннего возраста постепенно приучать его оставаться на некоторое время одному. Когда вам нужно уйти из дома, то лучше это сделать сразу после того, как щенок нагуляется, поиграет с вами, поест и ляжет спать. Обычно он спит 3-4 часа.

Уходя на более длительное время, необходимо оставить ему воду, еду, игрушки, включить свет, радио и постараться свести к минимуму возможное «хулиганство»;

С первых дней появления щенка в доме приучайте его к чистоплотности. Здоровый щенок всегда оправляется после пробуждения, кормления и физической нагрузки. Непривитого щенка выносить на улицу нельзя, поэтому часть комнаты застилают газетами и, как только щенок собирается присесть, его сразу переносят на газеты. Там его придерживают, пока щенок не оправится. После чего малыша хвалят и поглаживают. Грязные газеты убирают, но оставляют маленький кусочек с запахом, чтобы привлечь внимание щенка. Если он ошибется, сделает лужицу в другом месте, не наказывайте его за это. Он мог отвлечься и не успел добежать. Когда это случится при вас, можно поругать щенка, он прекрасно поймет причину недовольства уже по тону вашего голоса. Теперь поставьте его на газеты, повторяя: «Здесь гулять!». Если лужица возникла в ваше отсутствие, ее придется молча вытереть, не наказывая щенка, так как по прошествии даже небольшого времени он уже забудет о своей проступке. Чтобы научить щенка оправляться на газеты, требуется всего несколько дней. После первых сделанных прививок, приблизительно с 3-х месяцев со щенком уже можно гулять. Чем чаще вы сможете выносить его на улицу, тем быстрее он научится аккуратности.

Когда щенок впервые выходит с хозяином на прогулку, перед ним открывается огромный новый мир. Не мешайте малышу познавать его, а просто постарайтесь оказаться рядом, когда понадобится ваша помощь. Если там, где вы гуляете, есть другие щенки или спокойные взрослые собаки, пусть они играют вместе. В воспитании щенка особое внимание обратите на установление контактов с людьми и другими членами дворового «сообщества» - собаками, кошками и т. п. Начиная с 4-х месяцев частые контакты с людьми, собаками, освоение окружающего пространства на прогулках, игры формируют те особенности характера мастино, которые так необходимы взрослой собаке. Но даже обученный всем «светским манерам» мастино не станет товарищем в игре незнакомому или попытавшемуся доминировать над ним четвероногому собрату.

Его исполинская сила представляет опасность для других собак, помните об этом и не рискуйте понапрасну! Многие мастино агрессивны к чужим собакам, и если возникает драка, унять его крайне сложно. Будьте внимательны. Но и изоляция не приведет ни к чему хорошему, можно сформировать чувство страха перед всем, что незнакомо. Лучше постарайтесь подобрать какую-нибудь собачью «компанию», в которой ваш питомец усвоит необходимые навыки общения с себе подобными.

На улице он должен быть все время в зоне вашего внимания - побегайте, поиграйте с ним, приучайте слушаться вас не только дома, но и на улице. Обязательно берите с собой любимые игрушки, лакомства.

Прогулки должны занимать около 2-3 часов в день, в зависимости от возраста и погоды. Ежедневные прогулки, подвижные игры, возня с другими собаками помогут придать необходимый тонус его могучим мускулам.

До 50% всего прогулочного времени приходится на «выхаживание», тренировку и дрессировку собаки и лишь остальная часть - на «вольный выпас», во время которого вы должны постоянно следить за щенком, несколько раз подзвать его к себе, угостить кусочком лакомства, поиграть и отпустить. Таким образом, он приучится держать вас в зоне своего внимания, что очень важно для вашей совместной жизни. Помните, что собаки близоруки, и хозяина они узнают в первую очередь по запаху и голосу.

Нельзя полностью предоставлять щенка самому себе. Обычная картина в месте для

выгула собак: группа владельцев обсуждает свои и «собачьи» новости в приятной беседе, а собаки недалеко делают все, что им заблагорассудится. В частности, спокойные, зачастую перекормленные щенки не хотят двигаться, если не побуждать их к действию, они будут просто лежать около хозяина, не получая столь необходимой им физической нагрузки.

После 3-х месяцев, помимо игр и прогулок, необходимо «выхаживать» щенка на шлейке так, чтобы он шел, по возможности, широкой, размашистой рысью. Поначалу заинтересуйте его лакомством, игрушкой. Выгул на шлейке формирует правильную осанку, развитие конечностей, дисциплинирует собаку. Поводок должен быть всегда натянут. В 8-10 месяцев для укрепления мышц спины и конечностей к шлейке позади щенка на ремнях прикрепляется груз: санки с небольшой нагрузкой или автомобильная крышка. После года в зависимости от состояния вашей собаки необходимо увеличивать вес груза, он рассчитывается индивидуально для каждой собаки, поэтому обязательно проконсультируйтесь с специалистом. В крышку, например, удобно подкладывать кирпичи. Очень важно учитывать не только вес нагрузок, но и количество времени, в течение которого собака гуляет с нагрузкой.

Начинать занятия нужно с 5-10 минут, постепенно доводя до получаса.

Для породы мастино наполетано существуют некоторые ограничения в физических нагрузках на ноги до достижения годовалого возраста.

*Продолжение читайте в книге...*

«Мастино наполетано», Шомисова Н.В.

Ни одна часть статьи не может быть воспроизведена без письменного разрешения автора и издательства «Дельта М»;